

СЕКРЕТНО

Экз. № 2

Согласно плана, утвержденного бароном РИ КГБ СССР, в период в работе мероприятий, посвященных 40-летию образования Литовской ССР, а также в районах от города-героя до села-победителя в борьбе за свободу и независимость Литвы, в которых работали и работают наши соотечественники, в связи с 40-летием создания отдельных подразделений КГБ СССР, в проводимые дни эти мероприятия.

Начальнику 5-ой Службы КГБ
Литовской ССР
полковнику тов. Балтинасу Э.В.
гор. Вильнюс

В отношении замечаний, высказанных руководством по плану основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий на 1984 год

На оперативном совещании были обсуждены указанные руководством Комитета замечания и предложено каждому работнику эти моменты учесть в поседневной работе и отражать в квартальных планах работы.

Опытная агентура и доверенные лица направляются на выявление и изучение возможных кандидатов для поступления в Каунасскую духовную семинарию, на поиск лиц, причастных к выпуску "Хроники КЦЛ" и других нелегальных изданий. В годовом плане нами предусмотрены мероприятия по укреплению агентурных позиций среди ксендзов и около церковной среды. В 1984 году планируется установления л/к с настоятелем Шатейкайского прихода Матуясом, установления доверительных отношений в Вардувском приходе. В настоящее время такие отношения установлены с пономарём Чижкусом, будет продолжена работа с кандидатом на вербовку в качестве агента органов КГБ Р.И.К., близкую связь ксендза Гецичеса и Геяутиса, подобран из числа костёльного комитета Ретавского прихода кандидат на вербовку в качестве агента органов КГБ.

Согласно указания Иc КГБ СССР от 4 января 1984 года будет проводится работа по обеспечению государственной безопасности в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет Союза ССР, совместно с РОВД составлен план мероприятий.

т.с.
Проводимая работа, согласно указания Иc КГБ Лит. ССР от 9. I.1984 г., по укреплению агентурно-оперативной работы в связи с т.н. юбилеем Св. Казимира, с РК КП Литвы обговорены совместные мероприятия по срыву возможных негативных процессов со стороны ксендзов и верующих.

Согласно плана, утверждённого бюром РК КП Литвы будет проводится в районе мероприятия, посвящённые 40-летию освобождения Литовской ССР, а тем самым и района от немецко-фашистских захватчиков и в связи с 40-летием создания отрядов бойцов защиты народа. Сотрудники ~~районного~~ райотделения примут непосредственное участие в подготовке и проведении данных мероприятий.

В мае в районной газете будет опубликован очерк, одобренный редакционной комиссией КГБ Литовской ССР, освещющий борьбу бойцов защиты народа с националистическими вооружёнными бандами.

В настоящее время уточняются списки бойцов защиты народа, чекистов-ветеранов и советско-партийного актива, принявших активное участие при ликвидации бандитских группирований, устанавливаются здания, где размещались отряды бойцов защиты народа, над которыми намечается установление мемориальных досок, проводится работа по проведению слёта в районе.

В работе отделения будет учитываться изменения в оперативной обстановке в Республике и в районе и это будет иметь отражения в квартальных планах каждого работника.

Начальник Плунгеского РО КГБ
Литовской ССР
майор


Юрконис В.В.